AMBITO TECNOLOGICO CEPER “Eloy Vaguero' AREA DE MATEMATICAS
82 Sesion Bloque Temadtico.- 2

Multiplo de un nimero

Los multiplos de un nimero natural son los

numeros naturales que resultan de multiplicar

, i Los 50 primeros multiplos de 7:
ese numero por otros numeros naturales.

0 7 14 21
35 42 49 56
70 77 84 91
105 112 119 126
140 147 154 161

Decimos que un numero es multiplo de otro si
lo contiene un numero entero de veces.

e El nimero 0 solamente tiene un multiplo,

que es el 0. Los demas numeros naturales 175 182 189 196

tienen infinito nimero de multiplos. 210 217 224 231

e Elndmero 0 es multiplo de todos los 245 252 259 266

, 280 287 294 301
numeros.

315 322 329 336

28

63

98

133
168
203
238
273
308
343

e Todos los numeros son multiplos de 1.

1. Contesta a las siguientes cuestiones
e Rodea los multiplosde 2y de 5

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20

¢Qué numeros son multiplosde 2y 5alavez?....eeeeeeeeeieiiecnrreeeeeeee,
¢Cual es el minimo comun multiplode 2 Yy 52...eieeeveiiiiiireee e,

e Escribe los 8 primeros multiplos de los siguientes nimeros.

Y VT LT o] Lo T LT TSR
MUIIPIOS A& b e
MUIIPIOS B Bttt e e e e e e e e e e e s eennannes
MUIIPIOS B ..t e e e e eee e
MUIIPIOS 8 12, ittt e e eee e

e C(lasifica estos numeros en multiplos de 5 y en multiplos de 9:

1,0,5, 36, 45, 18, 100, 9, 81, 21, 10
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e Completa la serie de multiplos de 3 hasta el 30.
M (3) Z{0, 3, 6, 9, evreeeeerereeeeeereeeeeeeee e et seeeeseeeeeeeeneeeseenees }

¢ Indica los cinco nimeros que siguen en cada serie y completa.

A)0,2,4,6, e son multiplos de .......
D) 0,5,10, 15, son multiplos de.......
C)0, 7,14, 21, son multiplos de.......

e Escribe los diez primeros multiplos de 6. ¢Es posible escribir todos los multiplos
de un nimero?

e Escribe:
a) 5 multiplos de 8 Mayores de 50. .......ccccuiririieiieiiee e e e e e e e e e e e e e
b) 4 multiplos de 9 Mayores qUE 70......c..uueeeeeiciiieee et

e De los siguientes niimeros, di cuales son multiplos de 4 y por qué lo son: 32, 15,
24, 20,12,13,35

M (8) = e }
ML) = { }
M (100) = ettt }

8, 119, 6, 7, 2, 21, 195, 15, 63, 55, 12

M (2) = e }
M (5) = {eeiie }
IME(7) = e }

e Seiiala cuales de los siguientes numeros son multiplos comunes de 5y de 7.

35, 10, 70, 14, 700, 140, 20
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Divisores de un numero Los divisores de 60 son:

Los divisores de un niimero natural son los 1 2 3 4
numeros naturales que le pueden dividir, 5 6 10 12

resultando de cociente otro numero 15 20 30 60

natural y de resto 0. Tiene 12 divisores

Ser divisor es lo reciproco a ser multiplo. Si Los divisores de 24 son:

9 es multiplo de 3, entonces 3 es divisor de

9. 1 2 3 4
6 8 12 24

Un ndmero a es divisor de un nimero b si Tiene 8 divisores

la division de b entre a, es exacta. Los divisores de 73 son:

Cada numero tiene una cantidad concreta 1 73

de divisores. A la derecha puedes ver
algunos ejemplos. Sélo tiene 2 divisores, el 1y él mismo (es un

nimero primo)

2. Contesta a las siguientes cuestiones

Indica cudl de los siguientes nimeros no es divisor de 90.
2, 4, 10, 15, 30

Busca los seis divisores de 12.

D (12) = e }

Busca todos los divisores de 15.

D (15) = i }

Seiala las afirmaciones que sean ciertas:
a) 8 es divisor de 15
b) 9 es divisor de 29
c) 7 es divisor de 56
d) 6 es divisor de 66

e Busca todos los divisores de 20.
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e Comprueba con tres ejemplos, que cualquier nimero es divisible por 1y por si
mismo.

¢ Indica que numeros de esta lista son divisibles por 4:

21-24-28-45-50-52

e Fijate en el resultado del ejercicio anterior y, sin hacer ninguna operacion,
contesta estas preguntas:

¢Pueden hacerse equipos de 4 jugadores con 28 personas sin que ninguna se
QUEAE SN JUBAT? 1eeiiiiieeiie ettt e e e e e e e e e ee e s trrreeeeeeeeeeeeeeeeesssennnssassssaeeaeseens

EY CON 52 PEISONAS? i ittt e e e e e e e e e e e e e e e reeeeeaaaeeeeeeeessnnnnneennnes

Un ndmero comprendido entre 60 y 67 es divisible por 7. ¢Sabes de qué
NUMEIO SE Trata? . uuiiiiiieiiieeeeie ettt st e e ste e e s ba e e e sabeeessaraeesssnaeenn

e Yasabes que 6 x 3 = 18. Sin hacer ningun calculo completa:

a) 18 es un multiplo de........ yde......

b) 18 es divisible por...... y de......

C) 18 €S UNuiieiiieeieeeiieee e, de 3

d) 6 es un divisor de.............

€) 3ESUNuiiiiiiiiiicirrereeeee e, de 18

21 - 8 - 3% - 7
Y E R Y }
X T2 Y }

* Calculalos divisores comunes de: D (12) = Lo }
D (12 20) = {eereeieeeooeerrereeeeseseseesesene p D(20)= L, }
DY CERTE ) E ] S X L) R A }
D12, 20 28) = forvrsvssvrsrssvssesvesn Y€ S )

D (24) = Lo }
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Completa con muiltiplo o divisor:

3) 16 €S de 4
D) 5 €S de 25
C) 2 €Suuieieiee et e e de 4
d) 4 €S de 2
€) 7 €St de 49
) 35 @Sttt de7
8) 4 €S de 16
h) 16 €S..ueviiveieeeeeee e de 64

Seiala si es verdadero o falso
a) 45 es multiplo de 7
b) 45 es multiplo de 5
c) 54 es multiplo de 6
d) 54 es multiplo de 9
e) 25 es multiplo de 5
f) 56 es multiplo de 9

g) 52 es multiplo de 3

h) 5 es divisor de 46

i) 6 es divisor de 46

j) 7 es divisor de 46

k) 5 es divisor de 90

1) 3 es divisor de 102
m) 5 es divisor de 460

n) 9 es divisor de 83

Hassan tiene 54 euros que quiere repartir entre sus 3 mejores amigos.

A) éPuede repartirlos sin que sobren ni falten?........cccccceeeiviviieeeienns

B) ¢ Cudntas debera recibir cada uno de sus tres amigos?................

C) éCuantas la sobran después del reparto equitativo?.....................

Samia quiere leer un libro de 125 paginas en 5 dias.

A) ¢Puede leer todos los dias el mismo nimero de paginas?.......ccccvveeveeeeeeeeereennn.

B) éCudntas deberd leer cada dia?..............
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4. Calculo mental

[500]x[600 =] | [ 30 |x] |=[600
| 70 |x[900 |=| | 500 x| |=1100000
[ 20 |x[4000 |=] | [ 20 | x| | =[600
[500|x[80 =] | [400] x| | =[280000
[300]x[60 =] | [ 50 | x| |=[1500
700 |x [9000 |=| | 1300 |x| |=160000
| 20 [x|40 |=] | [800]x =(560000
80 |x[20 = [ 50 | x| |=[1500
[800|x[100 |=| | [ 20 ]x| =600
(900 |x[60 =] | [400] x| |=[120000

e Ejercicio de logica

EL PRISIONERO Y LOS DOS GUARDIANES. Un sultan encierra a un prisionero en
una celda con dos guardianes, uno que dice siempre la verdad y otro que
siempre miente. La celda tiene dos puertas: la de la libertad y la de Ia
esclavitud. La puerta que elija el prisionero para salir de la celda decidird su
suerte.

El prisionero tiene derecho de hacer una pregunta y sélo una a uno de los
guardianes. Por supuesto, el prisionero no sabe cual es el que dice la verdad y
cudl es el que miente.

¢Puede el prisionero obtener la libertad de forma segura?
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